

第1集 2008年5月12日14时28分,天空变色,大地撕裂,四川在这一刻发生了史无前例的强烈地震!刘大林赶到学校,现场一片废墟,哭声、喊声、痛苦的叫声让他有点蒙,他呼喊着儿子刘自强的名字在废墟上苦苦找寻。学校洛主任和他一起组织自救,混乱中刘大林听到了儿子的回应,但身为派出所所长的刘大林要求先救容易救的人。庄西伟惊魂未定地跑到自家门前,却只见到了一片断壁残垣,女儿被深埋在瓦砾之下,他无助而彷徨地哭喊着……突如其来的大地震令举国震惊。电视台迅速做出反应,派出记者第一时间赶赴灾区前线。新闻部主任高一强要求主持人立即向全国直播灾情进展。

第2集 刘大林在废墟上鼓励孩子们不要害怕,刘自强被爸爸的行为感染,虽然自己身处险境,但也不忘安慰身边因恐惧而哭泣的女同学;电台主播苏媛坚持留守工作岗位,她向电视台的好友徐宁咨询最新的情况;军队首长沈伯男向距离震中位置最近的武警某部下令务必尽快打通通往震中的道路;A集团军C师师长王远征领命出击,与此同时四川某消防支队大队长肖震也已奉命率领特勤中队队长岳鹏等驰援灾区前线。省委副书记安维民带队成立抗震救灾前线指挥部,与沈伯男、陈剑峰等人一起听取灾情汇报,制订救援方案。

第3集 王远征率领先遣队冒着泥石流、暴雨、滚石塌方、道路阻断等危险,奋力前行。但困难超乎想象,王远征命令家在汶川对地形了如指掌的新兵蒋小飞与团长彭铁军一起探路。刘大林救出一个又一个学生,终于来到儿子刘自强的身边。那边又发现了孩子,刘大林犹豫了一下,还是咬牙离



开,刘自强在他身后大声地呼喊着:“爸爸,我爱你!”王远征率领部队展开救援,连长王刚带人过来帮忙营救庄西伟的女儿。然而终因时间太久,当洁洁被挖出时,已经停止了呼吸。

第4集 消防大队长肖震带领岳鹏等人到达某学校废墟现场。肖震对垮塌楼房的建筑结构做出了准确的判断,岳鹏和张俊龙等队员利用专业技术先从废墟顶端搜救。被困废墟深处的赵雪和李文亚两个小姑娘在黑暗中没有放弃,互相鼓励,等待着救援。岳鹏伸手进去紧紧握住了孩子的小手,给孩子打气。赵雪和李文亚终于被安全救出。安维民和记者徐宁同期到达救援现场,安维民派人解救了一名被压在钢琴下的女孩,保住了她的手,徐

2008年5月12日14时28分,中国四川汶川发生里氏8.0级大地震,强烈的地震甚至波及全国十几个省,而位于震中附近的周边城镇则蒙受巨大灾难。党中央、国务院、中央军委迅速作出指示,号召全国抗震救灾,不惜一切代价抢救人民生命,数万解放军和武警官兵,从大江南北的一座座军营、内地边疆的一处处练兵场火速集结。一场众志成城、轰轰烈烈的生死大救援就此展开……

编剧:徐萌 苗长水
导演:赵浚凯 张子扬
主演:陈宝国 蒋雯丽
陈建斌 孙俪等

14集连续剧

震撼世界的七日

宁很受感动。陈剑峰命令陆航团起飞,冒着浓雾,强行向灾区上空挺进。

第5集 陈剑峰终于降落到受灾区,帮助转移伤员。尽管地震过去72小时了,最佳的救援时机已经过去,但沈伯男要求只要有一线希望,仍要全力抢救,同时要及时统计死亡人数、失踪人数,各级政府还有相关部门要做好死难者家属的安抚工作,要把群众生活安置好,食品、药品、饮用水、帐篷、医务人员都要及时到位。于紫阳和杨军被困在废墟下,岳鹏等人发现后却无法将二人救出,杨军对岳鹏说先救于紫阳,岳鹏很受感动。经过努力,于紫阳和杨军终于得救,杨军躺在担架上说想喝冰镇饮料逗乐了大伙。

第6集 连续的高强度工作,已经让主播台上的苏媛疲惫不堪,主编不忍心,让她下去休息,但被苏媛婉言谢绝。她继续振作精神,用铿锵有力的声音传递着救援的信息。各种物资纷纷以空投的方式向灾区发送。记者徐宁接到任务,前往受灾后一直没有与外界取得联系的孝良镇。徐宁在宾川中学救援现场采访时无意中发现了被压在废墟下的小女孩司凝。焦急的徐宁让摄像丁阳去找人,自己给高一强打电话希望尽快联系到救援队。徐宁带王刚等人到废墟展开营救,但终因



压得时间太久没能挽回小司凝的生命。

第7集 黄副县长和郭自强在焦急地等待着王远征的队伍。王远征带队在艰险的路上缓慢地跋涉,6个小时的路程已经走了30多个小时,郭自强不能继续等下去了,他带人开始进山增援王远征。肖震的救援队救出了一名叫林爱荣的女孩,女孩似乎没有受伤,反而很兴奋地跟救援队员说话,但明显有些语无伦次。肖震让杨晶带女孩回医院接受全面检查,岳鹏不解,肖震告诉他怀疑女孩受了惊吓,才有这样的反常行为。大山之中,王远征、彭铁军等人的队伍仍在艰难地一步步脱离险境。

第8集 救援出现困难,一名老者被压在废墟的深处,救援人员无法进入狭窄的空间内,一个叫龙波的小男孩利用身体优势将老爷爷救出,救援队员称之为小英雄,肖震感动之余,送给采蘑菇的小男孩龙波一件消防救援队服。小龙波开心地露出灿烂的笑容,这笑容似乎洗去了每一个消防战士的疲惫。沈伯男终于病倒了,但他仍然坚持在第一线督战,甚至拒绝了给他看病的护士。

时间回到5月12日14时左右。药厂总经理丁海平正在驱车赶

路,与分公司经理唐佳蕙讨论关于公司新产品的市场销售情况;医生周北川正在和家人一起坐在大巴上听导游介绍沿途风景;唐瑶瑶在医院检查完怀孕情况后,亲昵地给老公姜辉打电话……一切都再正常不过,这只是一个普通的星期一。14时28分,剧烈的震动,让大地为之颤抖,紧接着便是山崩地裂,灾难瞬间而至。丁海平主动拿出车里的药品救助群众。正是有了这批药品救急,部分伤员才及时得到了救治。周北川从大巴里爬出来,发现自己只有自己幸存下来,他茫然地向远处走去。

第9集 废墟下的姜辉开始后悔自己出来拉货,他给自己打气,坚信自己能够活着见到妻子瑶瑶。和姜辉一起被压在废墟下的还有餐馆的老板娘和她的女儿,为了让母女俩坚持下去,他唱起了《壮志在我胸》。自救自救的群众发现了姜辉等人,开始想办法营救,姜辉心里涌起了希望。

第10集 姜辉为了鼓励么妹坚持下去,不得不一而再再而三地给她唱歌。消防救援队终于赶到,张俊龙等人立即实施救援。餐馆老板娘鼓励姜辉坚持,姜辉笑着答应。唐瑶瑶走在寻夫的路上。周北川给一个幸存者实施了截肢手术,成功地将其营救出来,面对记者的询问,周北川却说自己已经感觉不再是一个医生,在这里他除了截肢还是截肢,他压抑到了极点。张俊龙和杨晶在废墟上轮番和姜辉说话,姜辉诉说着瑶瑶的美丽以及对生活的憧憬,张俊龙向他保证一定会救他出去。徐宁在救援现场报道姜辉的营救进展。唐瑶瑶还在路上,她认识了小琴。

第11集 关小西、冯倪、赵小

爱等一批“80后”在填写志愿者登记表,唐佳蕙对于这批年轻人表示担心,担心他们撑不下来,但丁海平却对他们极有信心,认为是这批孩子们承担责任的时候了。然而第一次面对伤员时,这批半大孩子吓得手忙脚乱,丁海平十分生气。小琴告诉唐瑶瑶在绵阳的难民区有一个寻亲网站,只要输入亲人的资料就可以查询,唐瑶瑶开始向绵阳进发。

第12集 姜辉的体力已经严重下降,说话都很困难了,但救援的进展依旧不大。张俊龙只好让他数数以免睡着,姜辉为了能够出去和瑶瑶相见,提了一口气不让自己睡过去。唐瑶瑶终于得知姜辉在北川,她兴奋前往。在一番艰苦的努力之下,姜辉身上的废墟被逐渐清除开一条缝隙,救援队员们将他缓缓地拉出废墟,姜辉终于从废墟中脱身了。然而,姜辉却在此时出现了生命衰竭的迹象……

第13集 赵小爱因为自己救不了那个失血过多的男孩而感到伤心,关小西上前劝她。医院的走廊外,赵小爱对白晓军说自己从那个高位截瘫的女孩身上看到了一种希望,一种坚强,一种在绝境中仍然可以坦然面对一切困难的精神。经历了这次灾难,他们这些“80后”们都长大了。丁海平鼓励大家继续战斗,并给表现优秀者每人发了一顶迷彩帽,还出人意料地给冯倪过了一个有意义的生日,让冯倪惊喜不已。

第14集 失去女儿的女民警蒋梅梅接到了新的任务,配合临床心理学专家徐健对灾区的儿童进行心理辅导。徐健对孩子们进行了耐心的心理抚慰,带他们做游戏,给他们讲故事,希望能将这些在灾难中失去亲人、失去家园、受到惊吓的孩子们带出梦魇,迎接崭新的生活。当一个代表爸爸妈妈爷爷奶奶的气球飞上蓝天,孩子们的眼神重新变得清澈明亮,而蒋梅梅则抬头望向天空,眼中泪水晶莹。2008年5月19日14时28分,汽车、火车、轮船同时鸣笛,拉响防空警报,全国和各驻外机构下半旗志哀。愿所有遇难同胞在天之灵得以安息,中国人民决不会在灾难面前被压垮,必将戮力同心,重建家园。此刻,生命高于一切。

7月16日至22日21:06央视(一套)播出。

